
Δράσεις Ενεργού Πολίτη 

«Την Ανακύκλωση γνωρίζω το 

περιβάλλον  φροντίζω» 

Οι Δράσεις ενεργού πολίτη (ΠΣ/ΦΕΚ 

6048/Β'/1-11-2024) βασίζονται στους 17 

Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης, όπως 

θεσπιστήκαν από τον ΟΗΕ το 2015. 

Σκοπός οι μαθητές/τριες ν’ αποκτήσουν 

δεξιότητες ώστε να συμβάλλουν ενεργά 

στη δημιουργία μιας βιώσιμης 

κοινωνίας, βασισμένης στην αειφόρα, 

την κοινωνική δικαιοσύνη και την 

περιβαλλοντική προστασία. 

Οι μαθητές/τριες μας συμμετέχουν σε 
πρακτικές (στόχοι 11,12,17) που 
προάγουν την περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα μαθαίνοντας για το περιβάλλον, για την ανακύκλωση, ανακυκλώνοντας αλλά και 
συμμετέχοντας σε πρακτικές για τη  βελτίωση της εικόνας του προαυλίου και του περιβάλλοντα χώρου 
του σχολείου. Δράσεις που σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε:  

- Δράση ενημέρωσης για την ανακύκλωση, 
- Δράση καταγραφής των κάδων σε περίπατο γύρω από τη σχολική μονάδα και σημείωση 

παρατηρήσεων προς το Δήμο (αρμόδιο Αντιδήμαρχο). 
- Επαναχρησιμοποίηση ανακυκλώσιμων υλικών και δημιουργία καλλιτεχνικών κατασκευών  
- Δράση καθαρισμού του προαυλίου του σχολείου και κατασκευή ταμπέλας από τα ίδια τα παιδιά 

ώστε οι εξωσχολικοί κατά τις απογευματινές ώρες αλλά και οι μαθητές/τριες του Δημοτικού 
Σχολείου να μην πετάνε σκουπίδια την ώρα του διαλλείματος 

- Συμμετοχή σε δράση για την ημέρα περιβάλλοντος,  

Ενημέρωση για την ανακύκλωση  
Την Πέμπτη 29 Μαΐου 2025 και στα πλαίσια υλοποίησης δράσεων ενεργού πολίτη και εργαστηρίου 
δεξιοτήτων, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από το κ. Κόκοτα Μάριο, μηχανολόγο μηχανικό του Φο.Δ.Σ.Α 
Θεσσαλίας Α.Ε., για την ανακύκλωση, που είναι σημαντική για την περιβαλλοντική βιωσιμότητα, αφού 
αξιοποιώντας ό,τι ανακυκλώνεται προστατεύουμε το περιβάλλον. Ο κ. Κόκοτας μίλησε, με τη χρήση 
εποπτικού υλικού (εικόνων και βίντεο), α) για τη διαχείριση των αποβλήτων, β)τους διαφορετικούς 
κάδους, γ) για το πού καταλήγουν τα σκουπίδια των πράσινων κάδων και τη διαδικασία υγιεινής 
ταφής(Κέντρο Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων-ΧΥΤΑ). δ)Για το πού καταλήγουν οι ανακυκλώσιμες 
συσκευασίες των μπλε κάδων (Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών), αλλά και ε) για την επεξεργασία 
των συσκευασιών που γίνεται στο κέντρο. Κατόπιν τα παιδιά παρακολούθησαν εκπαιδευτικό βίντεο για 
τον Μπλε κάδο  (Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης), όπου ο «Σούπερ Κάδος Ανακύκλωσης», 
εξηγεί τι ανακυκλώνουμε, πώς ανακυκλώνουμε,  και πόσο σημαντικό είναι μικροί και μεγάλοι ν΄ 
ανακυκλώνουμε για ένα καλύτερο μέλλον, με λιγότερα σκουπίδια με  καθαρότερο και ομορφότερο 
περιβάλλον! Τέλος ο κ. Κόκοτας πρόσφερε σε όλα τα παιδιά χυμούς, των οποίων τις άδειες συσκευασίες 
τα παιδιά ανακύκλωσαν στις ειδικές μπλε τσάντες ανακύκλωσης που μας μοίρασε (μία σε κάθε τάξη), μαζί 
με ενημερωτικά φυλλάδια με οδηγίες ανακύκλωσης για τους γονείς των παιδιών! 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



2. Καταγραφή των κάδων (σκουπιδιών, ανακύκλωσης ρούχων, παπουτσιών και συσκευασιών) γύρω 

από τη σχολική μονάδα  

 

                           

 
 

Χρησιμοποιήσαμε φύλλο καταγραφής ενώ επιστρέφοντας στο σχολείο σημειώσαμε τις 

παρατηρήσεις μας προς το Δήμο Καρδίτσας.  

 



Παρατηρήσεις προς το Δήμο Καρδίτσας: 

➢ Κάποιοι πετάνε σκουπίδια έξω από τους 

κάδους 

➢ Δεν βρήκαμε κάδο ανακύκλωσης 

αποκλειστικά γυαλιού 

➢ Να προσέχετε τα δέντρα 

 
 
3.Επαναχρησιμοποίηση ανακυκλώσιμων υλικών δημιουργία καλλιτεχνικών κατασκευών  
 

   

 



 
 
 

 

 



 
4. Καθαρισμός Προαυλίου 
 
Βγήκαμε στην αυλή του σχολείου και εντοπίσαμε τα σκουπίδια που υπάρχουν στο προαύλιο. 

Διαπιστώσαμε ότι στο προαύλιο γύρω από το σχολείο υπάρχουν αρκετά σκουπίδια. 

 

 

 

5.Συμμετοχή σε δράση για την ημέρα περιβάλλοντος 

 
 

 

 

Φορέσαμε γάντια πήραμε σακούλες και έτοιμοι για  να καθαρίσουμε το προαύλιο! 

 

  



Φτιάξαμε πινακίδα: «Μην πετάτε τα σκουπίδια» και την τοποθετήσαμε στο προαύλιο! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



5.Συμμετοχή σε δράση για την 
Ημέρα Περιβάλλοντος 
 
Συμμετοχή στα εργαστήρια 
ευαισθητοποίησης και 
ενημέρωσης στην Πλατεία 
Παυσιλύπου, που διοργάνωσε η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, μέσω 
της Αντιπεριφέρειας    
Περιβάλλοντος, επ’ ευκαιρία 
της Παγκόσμιας  Ημέρας 
Περιβάλλοντος στις 5 Ιουνίου. Τα 
εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν 
σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 
Α/θμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσας, το Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου και τη συμμετοχή διάφορων φορέων της 
πόλης. Τα παιδιά συμμετείχαν σε μία σειρά από πολύ ενδιαφέροντα εργαστήρια, στα πλαίσια των οποίων 
παρατήρησαν, πειραματίστηκαν έπαιξαν, ζωγράφισαν, έμαθαν για το τι μας προσφέρει η φύση- και το 
περιβάλλον,  που είναι δώρα ζωής για όλους μας, γι’ αυτό και πρέπει να τα προστατεύουμε.  
 
-Χόρεψαν ανάμεσα στα δέντρα και έπαιξαν το παιχνίδι «αγκαλιάζω ένα δέντρο», , έπαιξαν παρατήρησαν 
τους κορμούς και τα διαφορετικά φύλλα των δέντρων του Παυσίλυπου και έμαθαν τα ονόματά τους. 
Έπαιξαν το quiz του δάσους στο οποίο έπρεπε να μαντέψουμε ένα-ένα τα ζώα και τα φυτά του δάσους. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Γνώρισαν και έπαιξαν παιχνίδια με τους καρπούς δασικών δέντρων και με αρωματικά φυτά, 
χρησιμοποιώντας όλες τους τις αισθήσεις και δοκίμασαν να βρουν την ηλικία των δέντρων μετρώντας 
τους κύκλους σε κομμένους κορμούς. 
 

 
 
 
 
 
 
 

➢  
➢  
➢  



Είδαν πολλούς και διαφορετικούς σπόρους, φύτεψαν σπόρους, ανακάλυψαν πως φαίνονται τα διάφορα 
φρούτα και λαχανικά μέσα από το μικροσκόπιο και πως μεγαλώνουν οι σπόροι, βλέποντάς τους μέσα από  
μεγεθυντικό φακό. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
Ζωγράφισαν τις εντυπώσεις τους! (ομαδικά-ατομικά) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


